Maths a points, maths a noter...: \/Dl 0[8 M@CM.M/L

PG 2 !
On considere le graphique suivant représentant le tarif d'un taxi en fonc- 1+

http://eduscol.education.fr/D0231/evaluation.htm#livretcomp (p 51)

Exercice sur le theme de la proportionnalité

PAGC 1

Un chauffeur de taxi pratique un tarif donné par le tableau suivant :

Distance 0ab 5a10 10a20 Plus de 20

(en km)

Prix (en €) 1€ par km 2€ par km 1 € par km plus 2 € par km
moins 5 € 5€ moins 15 €

1.a) Combien paie un client pour parcourir 7,5 km ? 15 km ? 22,5 km ?

b)  Surles trois valeurs obtenues, y a-t-il proportionnalité entre la distance et le prix ?
Justifier.

2. Dans le tarif pratiqué par ce taxi, le prix est-il toujours proportionnel a la distance ? Justi-
fier.

la page 1 est ramassée ; on distribue la page 2

Travail a faire

1. Apres vous étre groupés en bindbme (ou trindme), vous devez créer un bareme pour la
partie 1 de cet exercice, puis corriger les copies suivantes.

2. Vous devrez ensuite corriger ces copies par compétences grace a la grille fournie. Puis
adapter (ou non) I'algorithme permettant d’obtenir une note chiffrée.

3. Ensemble : étude des formules d’une feuille de calcul permettant d’automatiser la cor-
rection.
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1. Y a-t-il proportionnalité entre la distance et le prix ? Justifier.

2. Pour parcourir 13 km le prix a payer est de 18 €.

a) Marquer le point A correspondant a ce trajet sur le graphique.

b)  Marquer sur le graphique, deux autres points B et C, tels qu'il y ait proportionnalité entre
les distances et les prix correspondant aux trois points A, B et C.

c) Parlecture sur le graphique, donner des valeurs approchées des distances parcourues
et des prix payés correspondant a chacun des points B et C :

3) Pierre part de chez Iui pour se rendre a la gare en taxi. Karim fait la méme chose. Sa-

chant que Karim habite 1 km plus loin de la gare que Pierre, peut-on savoir combien Ka-
rim paiera de plus que Pierre ? Expliquer.
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copie 1

question 1.a
FE5km=FX2+1 =15 15-5=10¢€
pour parcourir 7,5 km un client paie 10 €.
15km =15 X1 =15 15 + 5 =20¢€

pour parcourir 15 ki un client paie 20 €.

22,5 km =22 X2 = 44 44 +1 =15 45-15=30¢€

poUr parcow'w 22,5 Rt uwn cliemnt pme =20 €.

question 1.b
(L ya pmport’ummauté entre La distance et Le pr’m.

1 ke = 0,75 centimes

question 2.
Le prix est towjours proportionnel a La distance dans son tarif

PAVCE-QUE :

F,5 R pour 10 € = 0,75 € par km
15 Rm pour 20 € = 0,75 € par ki
22,5 ki pour 20 € = 0,75 € par Rim

Boduises SHadek
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copie 2 LB ET G I P
) LA PLUS GRAVE, MALADIE
question 1.a comny cs

75=15
15 = 20
22,5 =30

ERVEAU CEST
REFLECHIR.

question 1.b
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question 2

Nen, le prix n est pas toujours proportionelle
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copie 3
question 1l.a

Pour 7,5 km le client paie 10 €
Pour 15 km le client paie 20 €

Pour 22,5 km le client paie 30 €

question 1.b

Oui, il y a proportionnalité entre la distance et le prix.

eX .
215 _+2
25 15 15 19
30 20 20 10
515 7
question 2

Non, le prix n'est pas toujours proportionnel a la distance car si je par-
cours 10 km je paie 15 €, alors que si je parcours 20 km je paie 25 € au

lieu de 30 €.
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BAREME

Principe
Chaque question est évaluée par compétences, a 'aide de crédits. Sur chaque question, un
certain nombre de crédits est affecté a chacune des trois premieres compétences de résolu-
tion de probléme :

C1 : Rechercher et organiser I'information.

C2 : Calculer, mesurer, appliquer des consignes.

C3 : Engager une démarche, raisonner, argumenter, démontrer.

C4 : Communiquer a l'aide d’'un langage mathématique adapté.

Un algorithme permet ensuite de fournir une note sur 20 classique en vue de la communica-
tion aux familles et de I'alimentation de la moyenne trimestrielle.

DU CERVEAU CEST DE
REFLECHIR.

Crédits
Voir tableau page suivante.

Le convertisseur des crédits en note :

5 points pour chaque compétence :

C1 Note(de0Oa5b

( = Credits — 2 (note négative ramenée a 0)
C2 Note (de0ab5

(

(

= Crédits + 2 (note plafonnée a 5)
= Crédits (note plafonnée a 5)
= Crédits (note plafonnée a 5)

C3 Note(de0a5b
C4 Note(deOab

= = = =
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Credits
C1 Cc2 C3 C4
1.a 4 2 0 2
(2 calculs écrits ou (2 résultats corrects (usage signe =,
résultats) suffisent) rédaction, unités)
1b 0 2 2 2
(opérateur ou relation (4 procédures de (usage signe =,
de linéarité...) raisonnement obser- rédaction, unités)
vées)
2. 1 1 2 2
(calcul d'un prix) (calcul d'un prix) (recours a un contre (usage signe =,
exemple) rédaction, unités)
1. 2 0 2 2
(compréhension (caractérisation (rédaction)
situation : lien dis- graphique)
tance-prix)
2.a 0 2 0 0
(point placé)
2.b 0 2 2 0
(placementB et C) (évocation ou trace
suggérant
I'alignement)
2.c 0 2 0 0
(coordonnées cohé-
rentes avec le gra-
phique)
3. 0 0 2 2
(explication accep- (rédaction, unités)
table hors rédaction)
Total 7 11 10 10

Crédits Lk s e msiacie
ci c2 c3 "Bk

1.a 4 2 0 2
(2 calculs écrits ou (2 résultats corrects (usage signe =,
résultats) suffisent) rédaction, unités)

1b 0 2 2 2
(opérateur ou relation (4 procédures de (usage signe =,
de linéarité...) raisonnement obser- rédaction, unités)

vées)

2. 1 1 2 2
(caleul d'un prix) (calcul d'un prix) (recours a un contre (usage signe =,
exemple) rédaction, unités)

1. 2 0 2 2

(compréhension (caractérisation (rédaction)
situation : lien dis- graphique)
tance-prix)
2.a 0 2 0 0
(point placé)
2.b 0 2 2 0
(placementBet C) (évocation ou trace
suggérant
I'alignement)
2.c 0 2 0 0
(coordonnées cohé-
rentes avec le gra-
phique)

3. 0 0 2 2

(explication accep- (rédaction, unités)
table hors rédaction)
Total 7 11 10 10
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